
Gemeinde Schallstadt 
 
 
Notizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 18. Oktober 2016 
 
 
 Gestaltung von Grabfeldern auf den Friedhöfen Mengen und Wolfenweiler; 

- Vorstellung des Konzepts der gärtnergepflegten Grabfelder 
 

Einstimmig hat der Gemeinderat den Gestaltungsvorschlägen der Genossenschaft   
Badischer Friedhofsgärtner eG für die gärtnergepflegten Grabfelder auf den Friedhöfen 
Wolfenweiler und Mengen zugestimmt. Die Verwaltung ist beauftragt worden, die Anpassung 
der Friedhofsatzung vorzubereiten und dem Gemeinderat vor der Fertigstellung der 
Grabfelder zur Beschlussfassung vorzulegen. Die Vertreter der Verwaltung haben zuvor den 
Sachverhalt aufgezeigt und Verständnisfragen aus Reihen des Gemeinderats beantwortet. In 
der noch zu ändernden Friedhofssatzung würden dann Details geregelt. 
 
 Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 

Flüchtlingsunterkünften 
 
Der Gemeinderat hat bei einer Gegenstimme der Kalkulation sowie der Satzung zur 
Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften 
vom 18. Oktober 2016 zugestimmt. 
 
 Neu- und Umbau Bauhof 

- Erschließung; Auftragsvergabe 
 
Der Auftragsvergabe für die Tiefbauarbeiten an die Firma Arno Häberlin, 79227 Schallstadt 
zum Bruttogesamtpreis von 74.566,00 Euro hat der Gemeinderat einstimmig zugestimmt. 
Die Prüfung aller Angebote hat ergeben, dass das Angebot der Firma Arno Häberlin, 79227 
Schallstadt unter Berücksichtigung aller technischen und wirtschaftlichen Gesichtspunkte 
das annehmbarste ist. Der außerplanmäßigen Ausgabe für die Verlegung der 
Wasserversorgungsleitung in Höhe von 20.000,00 Euro hat der Gemeinderat ebenfalls 
einstimmig zugestimmt. Diese außerplanmäßigen Ausgaben werden durch zusätzliche 
Beitragseinnahmen gedeckt. Vertreter der Verwaltung haben zuvor auf entsprechende 
Nachfrage aus Reihen des Gemeinderats den Sachverhalt ausführlich anhand 
entsprechender Pläne aufzeigt und die durch erforderliche Umplanungen hervor gerufenen 
Mehrkosten erläutert.   
 
 Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst. 

Nr. 5272, Scherzinger Weg, Gemarkung Mengen 
 
Dem Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst. 
Nr. 5272, Scherzinger Weg, Gemarkung Mengen hat der Gemeinderat einstimmig  
zugestimmt. Das Bauvorhaben befindet sich planungsrechtlich im Bereich des 
Bebauungsplanes „Zwischen den Wegen II“ und die planungsrechtlichen Vorgaben des 
Bebauungsplans sind eingehalten.  
 
 Feststellung des Jahresabschlusses des Eigenbetriebes Wasserversorgung Schallstadt 

für das Wirtschaftsjahr 2015 (1. Januar bis 31. Dezember) 
 
Das Ergebnis des Jahresabschlusses – Bilanz, Gewinn- und Verlustrechnung und Anhang – 
des Eigenbetriebs Wasserversorgung Schallstadt für das Wirtschaftsjahr 2015 hat der 
Gemeinderat einstimmig festgestellt. Auf die entsprechend erfolgte Veröffentlichung im 
Mitteilungsblatt Nr. 42 vom 21. Oktober 2016 darf verwiesen werden.  
 



 
 
 
 Feststellung der Jahresrechnung 2015 
 
Ebenfalls einstimmig hat der Gemeinderat das Ergebnis der Jahresrechnung 2015 
festgestellt. Auch hier darf auf die entsprechend erfolgte Veröffentlichung im Mitteilungsblatt 
Nr. 42 vom 21. Oktober 2016 verwiesen werden.  
 
 Sommerferienprogramm 2016 

- Abschlussbericht 
 
Der Gemeinderat hat den Abschlussbericht zur Kenntnis genommen und die Verwaltung 
einstimmig beauftragt, für das Jahr 2017 nach Möglichkeit wieder ein 
Sommerferienprogramm vorzubereiten und dem Gemeinderat zur Beschlussfassung in einer 
öffentlichen Sitzung vorzulegen. Bürgermeister Jörg Czybulka hat sich nochmals 
ausdrücklich bei allen Beteiligten bedankt. 
 
 Im Rahmen Anfragen aus dem Gemeinderat hat Bürgermeister Jörg Czybulka Fragen 

beantwortet zur Anbringung von versenkbaren Pollern im Bereich der Pappelallee 
(Verbindung Winzerstraße / Zum Lausbühl), zu Verschmutzungen durch 
landwirtschaftliche Arbeiten und zum Planfeststellungsverfahren Kreisel Ebringen. 

 
 Bürgermeister Jörg Czybulka hat auf die Einladung des Vereins für Dorfgeschichte zur 

außerordentlichen Mitgliederversammlung am 11. November 2016 hingewiesen. 
 
 
 


